

# 社区帮办周日走进华信社区

## 家电维修、清洗等您来,特价粮油、桑叶茶、苦荞面任您选

本报9月17日讯(记者 李大鹏) 本周日(9月20日)上午,本报“喜旺杯”社区帮办活动走进幸福街道华信社区,现场为居民提供免费家电维修、家电清洗、眼镜维修和清洗等服务。此外,特价粮油、桑叶茶、苦荞面也会有优惠促销活动,现场订报的话还可以赠送油烟机清洗等服务。

本周日,于培湖师傅和孙红波师傅将再次参与帮办进社区活动,如果您家里有坏掉的豆浆机、录音机、电水

壶、电风扇等小家电,赶紧带到现场进行免费维修吧。文康视光中心的李大鹏经理将为市民免费清洗眼镜、手表和首饰等。

万华医院的于主任会带着血压计、血糖仪等到达现场,给辖区居民免费测血压、测血糖,现场还为居民介绍血压、血糖的日常护理知识,以及高血压、心脏病突然犯了该如何急救。

由本报销售的谷养源牌苦荞面越来越受到广大居民的欢迎,莱州、龙口不少居民

也纷纷电话订购。有兴趣的居民可以到现场来参加免费试吃活动,而且现场购买还有促销优惠活动。

烟台市供销社茶业有限公司将现场促销桑叶茶,原价每盒100元的茶叶买一送一,买五送七,买十送十五。

烟台凯乐粮油也将加入到进社区活动中。凯乐粮油是政府指定粮油供应单位,帮办现场将展销安全放心的粮油食品,不仅品质好,关键是批发价,实惠多多。工作人员还将手把手教市民如何选

购优质的米面粮油。

绿之源家电清洗的刘经理将到帮办现场,给居民免费清洗豆浆机、电水壶、饮水机等小家电。现场如果订一年《齐鲁晚报》(原价180元),可以享受优惠价,或可以赠送一次家电清洗上门服务,油烟机、空调、冰箱任选其一。

由于活动时间有限,想维修家电的市民本报将组织现场排号,现场维修前十五位居民的小家电,希望有意向的居民尽早到场排号。

## 楼下公共用地 汽修店凭啥占

本报9月17日讯(记者 于飞) 家住芝罘区幸福街道福源路小区的李先生向本报记者反映,自家楼下路边有一片空地,之前居民们都把车停在这里很方便。可是最近,楼下的门市房开了一家汽车维修店,老板不让居民在这片空地上停车,这可惹恼了楼上的居民。

李先生说,前段时间,维修店的老板还用铁丝网将楼下的空地围了起来,不让居民停车,大家没办法去找街道办事处来协调,可是办事处工作人员制止后,老板继续我行我素。

对此,汽车维修店的工作人员说,他们并未阻止居民在这块空地上停车,有居民晚上把车停在这里,白天开走,他们都不会阻止,就是有一次有人将车停在店门前,第二天早上没把车开走,导致他们一整天无法经营,为此确实跟居民争吵过。如果居民白天能及时将车开走他们不会反对,可是有人不自觉,他们也很苦恼。

记者从芝罘区幸福街道福源路居委会了解到,这块地属于公共区域,维修店老板把这块区域围了起来不让居民停车是不对的。

## 双节临近粮油副食品 价格总体平稳

本报9月17日讯(记者 王永军 通讯员 吕晓宇) 记者从烟台市物价局价格监测中心了解到,监测数据显示,中秋、国庆“双节”临近,烟台粮油副食品市场供应充足,价格总体平稳。其中,粮油价格基本稳定,肉类、蔬菜、鸡蛋价格小幅下降,海产品价格稳中有升。

据对市区6个农贸市场监测,9月15日,面粉(新烟特一粉)、粳米、花生油(散装)平均零售价格分别为1.73元、2.88元、11.40元,均与上周同期持平,较去年同期分别小幅上涨。

据监测,猪肉价格微幅下降,牛、羊肉价格保持稳定,其中猪肉(后肘)平均零售价格为14.57元,连续下降三个周,累计降幅1.05%,较去年同期上涨17.36%;牛肉、羊肉平均零售价格分别为30.80元、36.75元,均与上周同期持平。

受市场供应增加影响,鸡蛋价格小幅下降。9月15日,鸡蛋平均零售价格为4.82元,较上周同期下降2.03%,较去年同期下降11.08%。

受秋菜陆续上市、市场供应增加等影响,蔬菜价格小幅下降。15种主要蔬菜平均零售价格为2.79元,较上周同期下降3.09%,较去年同期上涨13.98%。

据对九田国际水产品批发市场9月15日监测,与上周同期相比,15种主要海产品平均零售价格“3升11平1降”,与去年同期相比“6升4平5降”。

# 大山上的中草药他烂熟于心

## 牟平区67岁的张学俭40多年来采药捐药,大家都喊他“憨叔”

社区达人秀

报料电话:0535-6610123

本报记者 于飞 通讯员 牟威

卷丹百合、紫花楼斗菜……只要家乡大山上有的观赏性中药植物,他都熟记于心;山东农业大学、山东师范大学、鲁东大学、牟平职专……这些只要能绿化美化、教学实践的地方,都有他捐赠的片片生机。他就是牟平区观水镇八甲村67岁的农民张学俭,因为数十年的无私奉献,大家都叫他“憨叔”。



张学俭在烟台大学捐赠的鹤山苑。受访者供图

## 痴迷的“科学工作者”

今年清明节,67岁的农民张学俭自费乘火车来到毛泽东的故居——湖南韶山冲,捐出了他从老家牟平带来的6棵卷丹百合。对于观赏性中药植物,张学俭充满了兴趣,也一直为此奔波。

尽管只有初中学历,尽管家里经济条件不宽裕,但张学俭热心捐赠的义举始终遵循“三不”底线:不要苗钱,不讲工钱,不讨路费。为此,不少村民都管他叫“憨叔”。对此,张学俭总是说:“只要做的事情是有价值的,人们怎么评论我都不在乎。”

博学好记的张学俭打小就对家乡这片林海呈现的多样性物种情有独钟。别人农闲时,站在街头聊聊天,喝点小酒打打牌,而他却像一位痴迷的科学工作

者一样,几乎天天围着山里转。哪里长有中药材,哪里生有食用菌,都深深印记在他脑海里。以至于,不管哪支科考队,抑或哪个大学的师生来采集标本,他都是名副其实的“活地图”、甘于奉献的好向导。

2005年5月至2009年9月,他先后3次陪同山东省中医药高等专科学校近200名师生到崂山北九水采集中草药标本;2012年秋,他先后3次陪鲁东大学生命科学院张院长一行到山上搞珍稀濒危植物调查;2013年秋,他陪中国农业大学烟台校区的宋老师等5人上山采过野生花卉、野菜、野果类标本……一页页日记,每一笔都浸透着“憨叔”奉献的汗水。

## 无私的“乡间采药人”

“憨叔”的奉献还远不止这些,2004年7月7日正是“七·七事变”纪念日,张学俭为烟台市博物馆送来一款珍贵的革命历史文物:抗日战争时期牟平独立营自制的、重达40多公斤的“石雷”。2007年9月11日,张学俭去观水镇二甲村看望被战斗英雄任常伦从战场上抢救下来的史德明;2008年6月12日,他去五甲村看望过侦察英雄杨子荣的战友姜乃明;2010年冬,他去任常伦老家——龙口市七甲镇常伦庄,带给村委主任《观水、胶东的延安》一书,书中有任常伦照片和英雄事迹……

面对这些“红色记忆”,憨叔解释道:“作为英雄的家乡人,我深深为他们感到自豪,只要我身体还能动,嘴还能说,就要多宣传他们的事迹。”

“我是一个体力型农民,40多年来,出力流汗,吃苦受累,也没对国家、社会做多大贡献,但我始终以执着之意、微薄之力,用我所好所长,给别人带来帮助,为自己带来快乐……”这就是憨叔的境界。2000年,他得知泰山张玉清发展四大名药遇到困难,就自告奋勇,在山上帮助其找到了两样草药,为此,山东电视台和央视四套《走遍中国》栏目都报道过。村里人、邻村人,为治病用草药,他都有求必应,从来不图一分报酬。

“儿女都成家立业了,现在吃、穿不愁了,我也没有再高的追求,就是想趁现在身体还好,多出去走走,多长点见识,多为他人和社会做点事……”这就是“憨叔”的情怀。

# “口味正宗,今年还想吃”

## 本报再次推出沾化冬枣尝鲜活动,新增陕西大荔冬枣

本报9月17日讯(记者 李静) 销售正宗沾化冬枣和大荔冬枣活动一经推出,颇受市民欢迎。17日,不少市民拨打本报咨询电话,其中不乏去年订购过本报沾化冬枣的市民。有市民称,去年吃过口感正宗,今年还想吃。想要订购的市民只需一个电话,新鲜可口的大枣便可送到家门口。

17日一大早,芝罘区市民王女士拨打本报咨询电话,想要订购沾化冬枣。“去年就在你们那买过,口感很好,儿子特别喜欢吃,听说今

年还有,我想订购一箱。”王女士告诉记者,前几天孩子就嚷嚷着说要吃,在市场上买了点,但孩子嫌不好吃。

与王女士一样,来电咨询的市民中很多都是去年品尝过的市民,不少都称“口味正宗,今年还想吃”。

去年本报推出正宗的沾化冬枣,受到市民热捧,为了让市民尝到产地正宗的沾化冬枣,本报今年再次与沾化区人民政府独家合作,将正宗沾化冬枣大棚冬枣直接送到市民餐桌。同时,今年本报还将推出陕西大荔冬枣,让市

民在家门口,品尝到正宗的原产地大枣。

据了解,“沾化冬枣”产于沾化区境内,平均单果重20克左右,色泽光亮赭红、质地极佳,是一种珍贵稀有的鲜食果品。但成熟期晚,目前销售的是大棚冬枣,凉地冬枣预计本月底上市。想要吃凉地大枣的市民可选购大荔冬枣,今年本报首次推出正宗的大荔冬枣,确保产地正宗。

大荔冬枣享有“南荔枝,庙上冬枣”的盛名,有“小苹果”之称。平均单果重17.5克,

最大单果重达25克。果皮赭红光亮、皮薄肉脆、甘甜清香,营养丰富,富含多种微量元素和矿物质,被称为“天下奇果”。

工作人员提醒市民,目前两种大枣均为5斤装包装,价格为125元/箱。接到预订后,工作人员会联系原产地服务人员,大枣需要从树上采摘包装运输,中途需要约3天的时间。想要订购的市民只需一个电话,新鲜可口的大枣便可送到家门口。

本报订购电话:18660533332。

## 9月27日生日的市民 中秋可免费游动物园

本报9月17日讯(记者 秦雪丽 通讯员 马蓉) 为迎接中秋节的到来,南山公园特举办幸运游客免费游活动,凡是阳历生日为9月27日的游客可凭有效证件(身份证及户口簿)免费游览动物园,活动时间为9月26日至27日。

中秋节吃月饼是我们的传统习俗,除了推出免费游览动物园的活动之外,八月十五为动物们定制专属月饼也是动物园的传统项目。亚洲象“旺旺”的到来,让这一项目更加有趣,在中秋假期里,动物园将邀请幸运游客共同为“旺旺”及动物园的其他小伙伴利用特殊食材制作适合动物享用的专属月饼。届时,公园还会向幸运游客发放月饼饲养券,邀请游客亲手给可爱动物喂月饼送祝福。月饼饲养券发放地点:动物园检票处。